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Zástupci Orlové převzali zrukou minist­
ra práce asociálních věcí Mariana Jurečky
ocenění za 1. místo v soutěži Obec přá­
telská seniorům vkategorii obcí od 25 tisíc
obyvatel. Ktomu se váže i finanční dotace
ve výši 545 tisíc korun na podporu pro­
seniorských aktivit.

„Vloni jsme zaznamenali, že se obce
mohou každoročně přihlásit do této sou­
těže Ministerstva práce a sociálních věcí
ČR, kterou vyhlašuje ve spolupráci
sRadou vlády pro seniory astárnutí popu­
lace aSdružením místních samospráv Čes­
ké republiky pod názvem „Obec přátelská
rodině a seniorům“. Tato soutěž se dělí na
dvě části. Orlová se přihlásila do kategorie
Obec přátelská seniorům 2022. Vypraco­
vali jsme žádost a doložili dokumenty,
které svědčily otom, že naše město aktivně
spolupracuje s nejstarší skupinou svých
obyvatel. Vroce 2019 byla založena Rada
seniorů, o rok později vyjel mezi seniory
Taxík Maxík a při městské knihovně byl
založen Senior Point. Vloni jsme se všemi
účastníky komunitního plánování vytvořili
a nechali Zastupitelstvem města Orlová
schválit nový Střednědobý plán sociálních
služeb a souvisejících aktivit ve městě
Orlová a správním obvodu na roky 2022­
2024. Po rozsáhlé analýze rizik iudržitel­
nosti jsme vytvořili Koncepci pro­
seniorské politiky na roky 2022­2024
apoprvé se přihlásili do výše uvedené sou­
těže,“ popisuje aktivity místostarostka
Orlové Naděžda Kubalová a dodává:
„Netrpělivě jsme čekali, jaké bodové
ohodnocení nám hodnotící komise přidělí,
a ze kterého místa se budeme radovat.
Dočkali jsme se a radost byla veliká.“

V půli července začala obnova konstrukčních vrstev a stavební úpravy chodníku
podél silnice Ostravská v Orlové­Městě (podél Orfy). Kromě rekonstrukce chodníku
v délce necelých 703 metrů bude upravena nástupní hrana autobusové zastávky
a dojde k vybudování nové autobusové čekárny. V rámci stavby dojde k opravám
stávajících sjezdů k rodinným domům. Nový chodník bude tvořit zámková dlažba
a rovněž dojde ke zprůchodnění křižovatky přes stávající směrové ostrůvky, stejně
tak jako k vybudování nových stožárů veřejného osvětlení ve výšce 12 metrů.

Práce si vyžádají necelých 7,5 milionu korun a budou trvat do 9. prosince. (SŠ) ■

ORLOVÁ ZÍSKALA OCENĚNÍ „OBEC PŘÁTELSKÁ SENIORŮM 2022“

Kvůli havarijní opravě propustku je
od pondělí 11. července zhruba po
dobu jednoho měsíce uzavřena část
účelové komunikace v ulicích Dět­
marovická/Na Olmovci kolem domu
čp. 1456. Objízdná trasa vede po sil­
nici č. II/474 Na Olmovci a po ulici
Dětmarovická dle příslušného doprav­
ního značení. (SŠ) ■

OPRAVA PROPUSTKU
SI VYŽÁDALA
UZAVÍRKU
KOMUNIKACE CHODNÍK NA OSTRAVSKÉ DOSTANE

NOVOU PODOBU

Na základě bodového hodnocení získala
Orlová 1. místo vkategorií obcí od 25 001
obyvatel.  Stejné ohodnocení získala
i Městská část Brno­střed a Vsetín.

„Pro Orlovou jsme získali finanční pro­
středky ve výši 545 tisíc Kč na podporu
proseniorských aktivit, které jsme zakom­
ponovali do 11 oblastí podpory. Z této
podpory můžeme například vydávat Seni­
orský občasník, vytisknout letáky kakcím,
navštívit divadelní či filmová představení,
uspořádat poznávací zájezdy, zrealizovat
příměstský tábor pro osamělé seniory či
společenský seniorský Den horníků
amnoho dalších zajímavých vzdělávacích,

kulturních, společenských, sportovních
i poradenských akcí,“ vysvětluje místo­
starostka Kubalová a jedním dechem
dodává: „Poděkování si zaslouží všichni,
kteří se aktivně podíleli a nadále podílejí
na zpestření života našim seniorům. Jedná
se jak o odbor sociální a zdravotní, kluby
důchodců, tak o spolky, Senior Point
a v neposlední řadě o Radu seniorů,
DKMO a knihovnu.“

Poděkování také patří MPSV ČR za
poskytnutí této neinvestiční dotace, která
městu umožní zrealizovat mnoho zajíma­
vých akcí. 

(NC) ■

Orlová každoročně oceňuje své občany, kteří jsou dobrovolnými dárci krve.
Oceňováni jsou dárci, kteří dosáhli 40, 80, 120, 160 či 250 bezpříspěvkových
odběrů. Každoročně seznamy dárců poskytují odběrové stanice, ale bohužel letos
jedna ze stanic odmítla tento seznam městu předat. Vyzýváme proto dárce zOrlové,
kteří v roce 2021 dosáhli jednoho z výše uvedených počtů odběrů, aby se nám
přihlásili do 31. července na email jana.mravcova@muor.cz. (ava) ■

DÁRCI KRVE, OCENĚNÍ ČČK
V ROCE 2021, OZVĚTE SE NÁM!



3

e-mail: orlovske.noviny@muor.cz Město Orlováwww.mesto-orlova.cz

ORLOVSKÉ NOVINY, periodický tisk územního samosprávného celku * čtrnáctideník * Vydává město Orlová *  Registrováno pod č. MK ČR E 12135 Adresa redakce:
Osvobození 796, 735 14 Orlová­Lutyně, tel.č.: 606 666 539 * e­mail: orlovske.noviny@ muor.cz * Příjem inzerce: tel. 596 581 340   Šéfredaktorka: Mgr. Nataša
Cibulková * Uzávěrka příštího čísla: 21. července 2022 *  Tisk a grafická úprava: SAMAB PRESS GROUP, a. s. * Redakcí neobjednané rukopisy, fotografie a kresby
se nevracejí Redakce si  v případě potřeby vyhrazuje právo krácení příspěvků.

Nádherné 102. narozeniny oslavila v minulých dnech oby­
vatelka Domova Vesna paní Marie KONKOLOVÁ. Narodila
se 7. června 1920 v Polsku, chvíli žila v Dolní Lutyni, a když
se provdala, byla 70 let občankou Doubravy.

Stále je v plné duševní svěžesti. Usmívá se, vtipkuje, sleduje
televizi a komentuje aktuální dění. Nohy jí už neslouží, ale
s pomocí invalidního vozíku se dostane tam, kam potřebuje.
Je velmi společenská, má ráda usměvavé a vtipné lidi. Necítí
se sama, protože jak říká, ve Vesně našla několik přátel a usmě­
vavý personál. Rodina ji pravidelně navštěvuje, přináší dobroty
a dobrou náladu. 

Paní Konkolová se vyučila švadlenou, ráda šila, milovala
ruční práce – pletení i háčkování. „Teď už pletu jenom ponožky,
je to jednoduché a rychlé,“ prozradila s úsměvem. „Je fakt
neuvěřitelná. Dokonce napletla ponožky i hasičům,“ konstatuje
s obdivem pečovatelka a dodává: „Ještě nedávno k tomu nepo­
třebovala ani brýle.“ K pletení „fuseklí“, jak ráda říká, si zapne
televizi a soustředí se na poslech bohoslužeb. Ty poslouchá
v polštině. U toho ji nesmí nikdo rušit. Kromě toho ráda čte
časopisy, luští křížovky a sleduje televizi.“ Ráda si o aktuálním
dění popovídá. Je stále pozitivně naladěná.

Vychovala 3 dcery, těší se ze 7 vnoučat, 10 pravnoučat
a 3 prapravnoučat. I dnes s láskou vzpomíná na život ve finském
domku v Doubravě, na lidi se kterými přicházela denně do
styku.

„Přál bych každému, aby v tom věku žil stejně plnohodnotný
život jako naše jubilantka. Život plný zájmů, aktivit, povídání
a úsměvů,“ podotýká ředitel Vesny Vít Macháček. 

„Její životní elán a optimismus je obdivuhodný. Její věk je
úctyhodný, a pěkné je, že i přes složité životní situace neztratila
pozitivní pohled na svět,“ shodli se oba orlovští místostarostové
Miroslav Koláček i Naděžda Kubalová. Oba popřáli paní Kon­
kolové hlavně hodně zdraví a elánu. (NC) ■

MARIE KONKOLOVÁ VE 102 LETECH STÁLE PLETE
PONOŽKY A LUŠTÍ KŘÍŽOVKY 

Až do 24. července je místy částečně a jinde úplně uza­
vřen provoz na ulici F. S. Tůmy – první úsek mezi ulicemi
K. Dvořáčka a ulicí Krátká. Druhý úsek je mezi ulicí Krát­
ká a č. p. 1213. 

Objížďka není stanovena, provoz je řešen v prvním úseku
uzavírky oboustranně přes přilehlé parkoviště, ve druhém
úseku za částečné uzavírky kyvadlově pomocí světelného
signalizačního zařízení. Důvodem opatření je frézování
a následná pokládka nového povrchu komunikace.

Omlouváme za způsobené komplikace a děkujeme za
pochopení. (NC) ■

UZAVÍRKA KOMUNIKACÍ
NA ULICÍCH F. S. TŮMY
A KRÁTKÁ V ORLOVÉ-LUTYNI

Pokud váš bytový dům zásobuje teplá voda prostřed­
nictvím teplovodu Elektrárny Dětmarovice, poznačte si
do diářů. Odstávka horkovodu pro Orlovou, Bohumín
a Dolní Lutyni začne v sobotu 30. července od půlnoci
a skončí nejpozději ve středu 3. srpna v 10 hodin dopo­
ledne. Informaci zveřejnil ČEZ Teplárenská.

(NC) ■

TEPLÁ VODA NEPOTEČE
OD 30. ČERVENCE DO 3. SRPNA!



Na novou fasádu budovy Domu dětí a mládeže v Orlové
se vrátil původní reliéf, který zrestauroval akademický sochař
Marek Pražák. Přesto, že šlo o dílo poměrně zachovalé, na
fasádě bylo bez údržby bezmála 32 let, působily na něj povětr­
nostní vlivy, chemie v ovzduší, došlo k rozpadu materiálu
i korozi kostry.

Autorem tohoto výrazného díla pod názvem Společenská
revolučnost, které je pamětí místa a doby, je akademický
malíř Jaroslav Kapec, známá a výrazná osobnost přesahující
Moravskoslezský region. S architektonickým řešením přišel
projektant DDM architekt Blažej Heiser. Mimo jiné projek­
toval i sídliště v Orlové­Lutyni. 

Reliéf je vytvořen z aluminia a z ušlechtilého materiálu,
zvláště jeho sendvičové části jsou pojednány v neobvykle
silné aluminiové hmotě s tloušťkou 10 mm a vrstvené přes
sebe i ve třech vrstvách. Na vybraných částech je použitá

vzácná technologie roztavovaného aluminia plamenem v plo­
še, čímž je docílena jedinečná struktura. Dílo je odborníky
považováno za velmi hodnotné.

„Až poté, co jsem se blíže začal zabývat reliéfem na DDM,
zjistil jsem, že je jeho autorem Jaroslav Kapec, můj učitel
malby na LŠU v Ostravě, který mne vedl bezmála deset let,
až do doby nástupu na vysokou školu. Tehdy jsem vůbec netu­
šil, jak rozsáhlé dílo má už mistr za sebou. Blíže jsem jeho
dílo poznal na výstavách, kde dominovaly skutečně monu­
mentální malby a převážně dřevěné reliéfy. Proto bylo pro
mne navrácení reliéfu na stěnu DDM zásadní věcí,“ zdůraznil
sochař a malíř Marek Pražák.

Na temně šedé fasádě Domu dětí a mládeže v Orlové působí
zrestaurovaný reliéf opravdu krásně a monumentálně. Město
opět prokázalo, že si váží uměleckých hodnot vzniklých ve
zdejším regionu. Nataša Cibulková ■

UMĚLECKÝ RELIÉF SE VRÁTIL NA SVÉ MÍSTO

Na jaře letošního roku došlo k výměně již nehezkých dřevin
ve středovém pásu mezi kruhovými objezdy číslo 4 a 5. Nově
se tam objevily růže v různých výškách a různých odstínech
červené barvy. Všimli jste si? 

Město obdrželo nečekaný dar. Před dvěma lety majitelé fir­
my TALPA ­ zahradnické služby, s.r.o., oslovili zahradnickou
firmu Růže Pelcovi s objednávkou na dodání sazenic růží pro
výsadbu záhonů v Orlové­Městě. Tehdy, když je majitelé
Talpy oslovili, firma Růže Pelcovi nedisponovala potřebným
množstvím sazenic od jedné odrůdy, ale požádali firmu TALPA
o zanechání kontaktu pro příští období.

Letos na jaře byli velmi překvapeni, když se Pelcovi ozvali
s nabídkou růží, které jim na konci prodejní sezóny zůstaly.
Orlová tak od firmy z města Sobotka v Čechách získala darem
přes 100 kusů růží různých odrůd – Marondo, Matador, Grand­
Duck Jean a Vif Eclat. Všechny tyto sazenice zdobí středový
pás. Zbývajících 20 kusů jiných odrůd bylo vysázeno do vyvý­
šených záhonů vedle Moravy. Všechny odrůdy darovaných
růží mají licenci. Dle smlouvy, která je uzavřena mezi výše
uvedenými firmami stojí, že darované růže musí být součástí
plochy veřejné zeleně města Orlová. 

Na jaře se tak stalo. Orlovou zdobí nově vysázené růže od

manželů Pelcových v hodnotě téměř 24 tisíc korun. Obě firmy
si zaslouží poděkování za počin, který přispěje ke zkrášlení
města. Děkujeme a těšíme se, až růže uvidíme v plném květu.

Bc. Naděžda Kubalová, místostarostka  ■

JE TO AŽ K NEVÍŘE …
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Od 1. července jsou na kontejnerových
stáních rozmístěny černé nádoby s fia­
lovým víkem. Jedná se onádoby na jedlé
tuky a oleje. Dosud mělo město na tyto
potravinářské oleje pouze šestnáct nádob,
od 1. července jich mají Orlované
k dispozici rovných šedesát. Jejich pře­
hled najdete na internetových stránkách
www.tridimolej.cz nebo na www.mes­
to­orlova.cz.

APROČ BYCHOM MĚLI JEDLÉ
TUKY AOLEJE TŘÍDIT?Zabráníme
tak zanášení a ucpávání potrubí, čímž
předejdeme ekologickým haváriím, sní­
žíme znečištění odpadních vod a úniků
olejů do vody či půdy, redukujeme CO2,
šetříme přírodní zdroje asnižujeme potře­
bu pěstování řepky. 

CO TŘÍDIT? Zcela určitě máslo, tuk
zrybiček, salátů, ze smažení, znakládání
potravin, marinády agrilování, z fondue,
smažených sýrů, oliv, sušených rajčat,

nakládané zeleniny asýrů, stejně tak jako
ze smažení řízků, hranolek či langošů.

A JAK TŘÍDIT?
■ Do uzavíratelné PET lahve vlijte olej

přes trychtýř.
■Tuhé tuky a oleje rozpusťte a opatrně

přelijte do PET lahve a nechejte
vychladnout.

■ PET láhev uchovávejte a postupně
dolévejte olejem, až bude plná.

■ PET láhev solejem vhoďte do nádoby
k tomu určené.

CO SE S ODPADEM DĚJE DÁLE?
Olej se sváží do továrny, kde se přecedí
a pošle na čistící linku. Čištěním se z něj
odstraní veškeré nečistoty a zbytková
voda. Vyčištěný olej se používá pro výro­
bu biopaliv do letadel a aut. Ve finále se
PET lahve, ve kterých byl olej odevzdán,
recyklují. 

Ing. Denisa Nitschová
Odbor správy majetku 

a hospodářské správy ■

NA ÚZEMÍ MĚSTA MÁME ŠEDESÁT NÁDOB NA
POTRAVINÁŘSKÉ OLEJE

Vypadá to, že už dávno jsou pryč
doby, kdy jsme všichni měli svého
zubaře, dětského lékaře či alergologa.
Věděli jsme, že když se náš lékař odstě­
huje nebo odejde do důchodu, automa­
ticky přijde na jeho místo jiný
a všechno bude v pořádku. Jenže, doba
se změnila…

Město Orlová se dlouhodobě potýká
s nedostatkem lékařů právě z oboru
pediatrie, stomatologie a v poslední
době i alergologie. „Marně jsme vyhla­
šovali výběrová řízení, hledali pomoc
u zdravotních pojišťoven, snažili se
oslovit studenty medicíny, stejně jako
stávající orlovské lékaře s prosbou, zda
oni sami někoho neznají, kdo by chtěl
léčit naše orlovské občany. Volání bylo
zbytečné. Nikdo město zpětně nekon­
taktoval, přestože jsme nabízeli bene­
fity,“ popisuje snahu o zajištění lékařů
místostarostka Bc. Naděžda Kubalová.

Mezitím město inzerovalo, společné
cesty hledal i Svazek měst a obcí okresu
Karviná, kde se zase angažoval starosta
Mgr. Miroslav Chlubna.

Přes všechny výše uvedené kroky
nikdo z řad lékařů neprojevil zájem.
Až se koncem května stal malý zázrak.
Město oslovila MUDr. Joanna Iwa­
nuszková z Ambulance Ratolest pro
děti a dorost v Orlové. Zareagovala na
dlouhodobý nedostatek lékařů a na sku­
tečnost, že někteří z nich už jsou dávno
v důchodovém věku a rozhodli se do
konce roku svou praxi ukončit.

MUDr. Joanna Iwanuszková je ates­
tovanou lékařkou v oboru pediatrie a je
si vědoma dlouhodobé neudržitelnosti.
„Léta provozuji lékařskou praxi v Orlo­
vé a rozhodla jsem se tuto neutěšenou
situaci řešit alespoň dílčím způsobem.
Na základě dobrých osobních i pracov­
ních vztahů mezi lékaři jsem se pokusila
rozšířit svou lékařskou praxi s pomocí
dvou kolegyň. Jedna by pracovala čtyři
hodiny a druhá osm hodin týdně,“
vysvětluje MUDr. Iwanuszková a dodá­
vá: „Vzhledem k tomu, že rozšíření pra­
xe s sebou nese náklady v podobě
dovybavení druhé ordinace, ze začátku
doplatek na mzdy lékařek a vyplacení

i určitého motivačního příspěvku, požá­
dala jsem město o finanční dar.“

„Zastupitelé považovali tuto nabídku
na rozšíření zdravotnické praxe za pří­
nosnou, a tak pro tento účel poskytli
jednorázový příspěvek formou daru ve
výši 390 tisíc Kč. MUDr. Iwanuszková
tak bude schopna nabídnout a garan­
tovat na částečný úvazek práci dvou
mladých lékařek pod dozorem atesto­
vané lékařky po dobu minimálně pěti
let. Obě ženy by měly nastoupit na
začátku školního roku,“ zdůraznil sta­
rosta Miroslav Chlubna. Nutno zdůra­
znit, že je pravděpodobné, že by se
úvazek mladých lékařek mohl ještě
navýšit.

„S potěšením jsem přivítal aktivitu
doktorky Iwanuszkové. Přestože ten úva­
zek nových lékařek nebude nijak velký,
přece jen je to určité řešení a příslib do
budoucna. Na jednání zastupitelstva nez­
vedli ruku „pro“ jen jednotlivci a jediná
politická strana,“ konstatoval místosta­
rosta Miroslav Koláček.

(re) ■

MUDR. IWANUSZKOVÁ ROZŠÍŘÍ LÉKAŘSKOU PRAXI
O DVĚ MLADÉ LÉKAŘKY
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Byť projekt pro seniory s názvem Spolupráce bez hranic,
který byl finančně podpořen v rámci Interregu V­A Slovenská
republika – Česká republika z Fondu malých projektů skončil,
senioři na obou stranách hranice se těší dalším aktivitám.
Poslední červnový pátek navštívilo 51 orlovských seniorů
a zdravotně hendikepovaných seniory z partnerského města
Námestovo. 

„Na radnici nás přivítal primátor Milan Hubík s tajemníkem
úřadu a místními seniory. Ti byli pro nás velmi důležití, neboť
jsme se potřebovali seznámit s programy, které si členové rad
pro přátelská setkávání připravují,“ popisuje návštěvu Námes­
tova místostarostka Naděžda Kubalová a dodává: „Z důvodu
covidu však nedošlo k předání putovní výstavy fotografií,
zachycující společné aktivity, která byla v plánu v rámci pro­
jektu přeshraniční spolupráce. Proto jsme toto setkání pojali
i jako příležitost všechno napravit, tudíž jsme do Námestova
přivezli i podklady a materiál pro putovní výstavu.“  

V době, kdy se na radnici plánovalo, měli ostatní možnost
si prohlédnout město, jeho náměstí, ale také oblast nábřeží
Oravské přehrady. Chvilku poseděli na lavičce u vody, vypili
si kávičku a přemýšleli, co toto přátelství může přinést.

Po obědě na Ranči u Edyho  si Orlovští prohlédli nejbližší
okolí – malou farmu, židovský hřbitov, došli až ke břehům
přehrady a dívali se za plujícími loděmi. „Ani my jsme si
plavbu lodí neodpustili a při ní zavítali k Ptačímu ostrovu,
kam nesmí lidská noha vstoupit. Je to největší hnízdiště racků
na Slovensku. Dopluli jsme až ke Slanickému ostrovu, který
je nejen zdejším Ostrovem umění, ale také vzpomínkou na
obec Slanica, která jako jedna z pěti obcí byla v roce 1954
zatopena. Jejich zaplavením vznikla Oravská přehrada“, při­
bližuje slovenské partnerské město místostarostka Naděžda
Kubalová. 

V podvečerních hodinách se všichni spokojeně vraceli do
Orlové s vědomím, že už vědí, co bude obsahem dalších
návštěv. Orlovští pozvou Slováky na „Tradiční seniorský Den
horníků“, akci, kterou si sami připravují, a oni jsou pozváni
na připravované sportovní utkání do Námestova. Dnes nevíme,
zda v kroketu či bowlingu, ale v tuto chvíli je to jedno, důležité
je začít pracovat na fyzické kondici. 

„Spolupráci s Námestovem vnímám jako smysluplnou. Vede­
ní města i tamní senioři jsou velmi příjemní a přivítali nás

opravdu srdečně. Současně jsme se domluvili na další spolupráci
v oblasti sportu a kultury. Skvělá byla i návštěva přístavu a plav­
ba po Oravské přehradě. V každém případě děkujeme městu
za pěkný zájezd,“ zdůraznil předseda Rady seniorů Bedřich
Twardek. Pochvalná slova na adresu města i místostarostky
pronáší i Šárka Brychcová a dodává: „Na zájezdu se mi líbila
výborná organizace i programová náplň, moc pěkná byla i plav­
ba lodí. A co od partnerství očekávám? Přivítala bych bližší
seznámení s životem seniorů v tomto regionu Slovenska, pří­
padně bych ráda navštívila i další zajímavosti v okolí Oravské
přehrady. Je to opravdu moc pěkný kraj.“

„Návštěva Námestova byla pro nás také sdílením dobré
praxe. Jak fungují sociální služby u nás, jak je to na Slovensku,
to vše jsme stačili probrat na společném setkání. I když sys­
témově jsou některé věci rozdílné, na obou stranách je kva­
litně zajišťována péče o občany se sníženou soběstačností,“
konstatovala Mgr. Jiřina Lízalová z odboru sociálního a zdra­
votního.

Radost ze spolupráce mezi seniory obou měst měla i místo­
starostka Naděžda Kubalová: „Dokázali si povídat celé hodiny,
jaké to bylo, když žili v jedné republice, ale také hovořili o to,
jak se jim žije dnes. Dotkli se činnosti seniorů ve městech.
Jsou potěšeni, že obě města jejich aktivity podporují. Stejně
jako v Orlové, tak i v Námestovu záleží vedení měst na tom,
aby seniorské aktivity neskončily. Vždyť, tak jak se zpívá
v písni Přátelství: Přátelství je stiskem teplých dlaní. Je to bílá
přímka krásných setkání. Přátelství je tím, co lidé chrání. Jmé­
nem svým i lidí příštích.“ (NC) ■

PŘÁTELSTVÍ ORLOVSKÝCH SENIORŮ S NÁMESTOVEM
TRVÁ …

e-mail: orlovske.noviny@muor.cz Město Orlováwww.mesto-orlova.cz
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Bylo slunečné pondělní ráno, a my jsme se rozhodli, že v
takto krásný den je třeba někam vyrazit. Proto jsme se s kli­
enty Domu seniorů POHODA rozhodli navštívit Městskou
knihovnu Orlová. 

V knihovně se nám dostalo milého přijetí od paní Marie
Prášilové i ředitelky Bc. Ivy Suškové. Zúčastnili jsme se
krásné akce „Tvoření pro seniory“ v SENIOR POINTu, kde
klientky domova zkoušely vyrobit zvíře z PET láhve. Užívaly

si změnu prostředí a sociálního kontaktu, neboť zde potkaly
známé, ale i nové tváře. 

Naše klientky nepřišly ani o své dopolední kafíčko. Ano,
i na to milé dámy z knihovny myslely. Moc děkujeme za
krásné dopoledne a budeme se těšit na další spolupráci. Je
báječné, že existuje místo, kde se mohou senioři setkávat.
Dámy si to parádně užily!

Veronika Patorajová, Dům seniorů POHODA ■

JAK CHUTNÁ DOPOLEDNÍ KAFÍČKO V SENIOR POINTU?

Takovým domovem je také Dům seniorů „POHODA“,
který již 21 let poskytuje sociální a ošetřovatelskou péči
cílové skupině, kterou dnes tvoří 31 obyvatel města Orlové,
starších 65 let. Občanům, kteří mají sníženou soběstačnost
zejména z důvodu věku, zdravotního a sociálního stavu,
a jejichž situace vyžaduje pravidelnou pomoc či podporu
fyzické osoby. O zájmu o umístění v domově svědčí fakt,
že průměrná roční využitelnost lůžek dosáhla 99 %.

Na posledním červnovém společném jednání Správní
a Dozorčí rady společnosti (dále jen SR a DR) jsme nejen
bilancovali uplynulý rok, ale rovněž poděkovali Hance Třas­
kové, která odchází do důchodu po 21 letech zasloužilé práce
pro „Pohodu“ a byla městem Orlová oceněna v kategorii
pracovníků v sociální oblasti.  

A jaký byl tedy rok 2021? Stejně tak jako rok předchozí
­  náročný. A to i vzhledem k tomu, že se Covid­19 stal již
jakousi součástí našich životů. Jedním z úkolů bylo ochránit
uživatele a zaměstnance domova před touto nemocí, a fun­
govat již v co možná „nejnormálnějším“ režimu, přestože
tu jistá omezení stále byla. Všichni se potýkali s mnoha pra­
covními neschopnostmi zaměstnanců, omezením návštěv
u uživatelů, respirátory, ale i pokračující absencí aktivit
v rozsahu, na který vždy byli zvyklí. 

Celé toto období vyžadovalo ode všech více jak 100%
nasazení, ochotu pomáhat, empatii a v čase personální nedos­
tatečnosti i velkou kolegialitu. Rádi bychom jménem členů
Správní rady a Dozorčí rady poděkovali ředitelce Bc. Lojkové

a zároveň vyjádřili veliký obdiv a respekt celému týmu,
který v těžkém období opět obstál jak po stránce odborné,
ale především po stránce lidské. Při práci prokázali svoji
otevřenost, osobní aktivitu, vzájemnou důvěru, ochotu učit
se a hledat nová řešení, i svoji loajalitu k organizaci. Zároveň
děkujeme za aktivní přístup spřáteleným organizacím, které
se snažily život v domově v rámci možnosti zpestřit. Přede­
vším pak MŠ Ke Studánce, ZŠ Mládí, ZŠ Doubrava, jež pod
vedením svých učitelů vymýšlely jak potěšit a oslovit uži­
vatele, ale i pracovníky domova. Nesmíme zapomenout
poděkovat všem rodinným příslušníkům za jejich pochopení,
respektování nastavených opatření, i za pomoc při zabez­
pečení potřeb svých blízkých. 

Rok 2021 byl také rokem, kdy domov získal dodatečné
finance například na rekonstrukci altánu v zahradě, došlo
k částečné obnově zázemí pro personál, zakoupení speciál­
ního polohovacího křesla pro imobilní klienty, obnovu části
nábytku na pokojích klientů a podařilo se získat zdroje na
opravu a ochranu stěn na chodbách a pokojích klientů. 

Ajaká jsou očekávání v roce 2022? Vedení domova i kon­
trolní orgány usilují o to, aby získali dostatečné finanční
zdroje, pomocí nichž zajistí bezproblémový chod domova.
Těší se, že v roce 2022 obnoví kontakty aspoň s některými
partnerskými zařízeními. Rádi by zorganizovali aspoň dva
výlety pro uživatele, velkou zahradní akci a obnovili všechny
volnočasové aktivity pro uživatele. V roce 2022 se rovněž

„DOMOV NENÍ MÍSTO, KDE BYDLÍŠ, ALE MÍSTO,
KDE TI ROZUMĚJÍ“

e-mail: orlovske.noviny@muor.cz Město Orlováwww.mesto-orlova.cz

pokračování na straně 8
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chtějí smysluplně vzdělávat a připravovat se na obhajobu
certifikátu Bazální stimulace.

V neposlední řadě budou věnovat velké úsilí v rámci gran­
tových řízení, především pak pro obnovu inventáře, který
již za roky fungování domova jeví velké známky opotřebení
– vybavení pokojů, koupelny a kuchyně. Zvláště poslední
­ projekt Kuchyně: Srdce Domova je pro domov Pohoda
mimořádně důležitý. 

Vroce srpnu 2022 svítá naděje, že Domov poprvé v historii
oslaví stovku uživatele služby, paní Emilie. Paní Emilka je
klientkou domova necelé dva roky a nutno podotknout, že
je stále aktivní seniorkou. Každý den po obědě posiluje nohy
chůzí s pomocí chodítka po chodbě domova. Je na sebe
přísná, k ostatním naopak, neskutečně laskavá. Životní příběh
paní Emilky je dlouhý a plný krásných, ale i náročných život­
ních etap. Pokoře, kterou v sobě tato silná a milá žena má,
bychom se mohli učit všichni, ta je v této době lidem mnohdy
cizí. Paní Emilka nevynechá žádnu volnočasovou aktivitu
v domově. Ať už je to cvičení, tvoření, tréninky paměti,
různá vystoupení nebo nácvik na Orlovské múzy, kterých
se v květnu zúčastnila pravděpodobně jako nejstarší účin­

e-mail: orlovske.noviny@muor.cz Město Orlováwww.mesto-orlova.cz

dokončení ze strany 7

PĚSTOUNI jsou lidé, kteří pečují
o děti, které se jim nenarodily, a kteří
věnují svůj čas, energii a lásku
dětem, které nemohou vyrůst ve své
rodině. Pěstounem může být fyzická
osoba nebo manželé, poskytující
záruku řádné výchovy dítěte.

Pěstounská péče je zvláštní forma státem řízené a kon­
trolované náhradní rodinné péče, zabezpečované finanční
podporou.

Krajský úřad Moravskoslezského kraje ve spolupráci
s dalšími organizacemi realizuje od roku 2010 kampaň
“Dejme dětem rodinu“. V letošním roce proběhnou Dny
rodin a prezentace informací o náhradní rodinné péči na
těchto místech (vstup je bezplatný):  
■ 4. září – Archeopark Chotěbuz
■ 11. září – Hrad Sovinec
■ 18. září – Muzeum nákladních automobilů Tatra Kopřiv­

nice.
V případě zájmu stát se náhradním rodičem kontaktujte

pracovnice oddělení sociálně právní ochrany dětí Městského
úřadu Orlová p. Petru Bilíkovou, tel. č. 596 581 462 nebo
Bc. Pavlu Chlupovou, DiS, tel. č. 596 581 461. Dostavit se
můžete i osobně na adresu sociálního odboru – Okružní
988, Orlová­Lutyně. 

V příštím vydání Orlovských novin přineseme rozhovor
s pěstounkou na přechodnou dobu, která se s vámi ráda
podělí o radosti i strasti tohoto náročného poslání.

(OSZ)

STAŇTE SE NÁHRADNÍMI
RODIČI

kující.  Jsme neskutečně moc rádi, že i hodnocení domova
z úst paní Emilky je vždy kladné a povzbuzující. Jak sama
nikdy nezapomene zdůraznit: „Já jsem tady moc spokojená.
Byla jsem již ve více „zařízeních“, ale takové, jako je to
tady, to nikde nebylo“. 

O fungování domova se více dočtete na webových strán­
kách pohoda­orlova.cz

Za správní a dozorčí radu
Miroslava Šromková ■

Nestihli jste v loňském roce komentovanou prohlídku
Zámeckého parku v Orlové­Městě? Jste zvědaví, jak roz­
sáhlou revitalizací park na jaře prošel? Přijďte na pro­
cházku Zámeckým parkem spojenou s výkladem
Květoslavy Vítové, odbornice na zeleň. Kdy? V neděli
31. července, 14. a 21. srpna. Sraz zájemců je vždy ve
14 hodin u kostelních schodů vedle cukrárny Fuchsie. Je
nezbytné, aby se zájemci předem nahlásili na e­mail: nade­
zda.kubalova@muor.cz, nebo na tel. č. 603 500 989. Akce
proběhne pouze za hezkého počasí v omezeném počtu
15 osob. Těšíme se na Vás.

Bc. Naděžda Kubalová, místostarostka ■

PROHLÍDKY ZÁMECKÉHO
PARKU
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Poslední červnový týden byl ve znamení návštěvy z pláno­
vaného partnerského města Říčany. Tuto myšlenku vyvolala
skutečnost, kdy město Říčany se umístilo na prvním a Orlová
na posledním místě pomyslného žebříčku soutěže Obce vdatech
– Kvalita života.  

Jako první se do Říčan podívalo aspolupráci navázalo vedení
města Orlová již na jaře 2022. V tomto období však došlo

iksetkání ředitelů ZUŠ obou měst. Situaci si obhlédl orlovský
ředitel Andrej Vyoral v Říčanech, a nyní přijela do našeho
města paní ředitelka Iveta Sinkulová z Říčan. 

Oba ředitelé se zamýšleli nad tématy, které svým charak­
terem obohatí jak zaměstnance školy, tak žáky. Seznámili se
s dosavadními činnostmi škol, vyměnili si postřehy ze vzdě­
lávacích činností. Pak přemýšleli nad vizemi, které při návštěvě
městského úřadu představili i vedení města. 

„Na spolupráci se ZUŠ v Orlové se moc těšíme. S panem
ředitelem jsme vkontaktu auž jsme provedli rychlý brainstor­
ming, který povede k naplánování společných akcí pro dva
následující roky. Pan ředitel je akční manažer, člověk na svém
místě. Spolupráce s takovými lidmi mě těší a baví. Věřím, že
naše spolupráce přinese užitek nám všem,“ napsala společně
s poděkováním za přijetí na radnici, ředitelka říčanské ZUŠ
Iveta Sinkulová.

Kdo další projeví zájem a zorganizuje setkání v některém
z měst? Tipovala bych, že to budou senioři, kteří se aktivně
zajímají ootázky spojené sprožíváním volného času nejenom
u nás v Orlové, ale také v jiných městech. Tak jim držme pal­
ce! Bc. Naděžda Kubalová, místostarostka ■

e-mail: orlovske.noviny@muor.cz Město Orlováwww.mesto-orlova.cz

SPOLUPRÁCE ORLOVÉ A ŘÍČAN POKRAČUJE
I V OBLASTI UMĚLECKÝCH ŠKOL

Po dvouleté covidové pauze se Gymnáziu a Obchodní aka­
demii v Orlové podařilo opět navázat na tradici zahraničních
stáží studentů odborných oborů v rámci projektu Erasmus
+. Dvacítka studentů čtvrtých ročníků měla možnost absol­
vovat odbornou praxi již v září 2021 v Berlíně, estonské
Narvě a na Maltě, nyní v květnu a červnu vyrazilo dalších
celkem 20 studentů, tentokrát třetích ročníků, získat pracovní
zkušenosti do Německa (Northeim), Estonska (Narva) a Irska
(Dublin). Podmínkou účasti bylo uspět ve výběrovém řízení
a také absolvovat několikatýdenní přípravný kurz, jehož
cílem bylo zvýšení odborné a jazykové kompetence žáků
pro výkon stáže v zahraniční firmě či podniku.

Pracovní místa v uvedených destinacích pomáhají zajiš­
ťovat partnerská škola a evropské agentury, výběrem se sna­
žíme co nejvíce přiblížit studovanému oboru žáků. Třítýdenní

praxe je nejen o získávání pracovních zkušeností, ale i ces­
tování, poznávání cizí kultury a také, jak se shodují účastníci
stáže v Německu a Estonsku, zlepšení jazykových dovedností
v druhém cizím jazyce. 

Další přidanou hodnotou tohoto projektu je samostatné fun­
gování studentů v zahraničí, první týden praxe jsou studenti
pod dohledem doprovázejícího učitele naší školy, další dva
týdny musí zvládnout sami. Kromě zmiňovaných cenných zku­
šeností získávají absolventi stáže idokument „Europass mobilita“
– doklad Evropské unie, který potvrzuje jejich účast a popisuje
dovednosti, jež v rámci konkrétního pobytu rozvíjeli.

V příštím školním roce se může na praxe těšit dalších 20
studentů ze třetích ročníků, neboť projekt „Stáže v zahraničí
­ Erasmus +“ škola získala i pro další období. 

Mgr. Beata Szeligová, GOA Orlová ■

STUDENTI GOA VYRAZILI NA ZKUŠENOU DO EVROPY 
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Koncem června pro­
běhl v ZŠ Mládí Den
bezpečnosti pro žáky
1. stupně. V první
vyučovací hodině si
děti na interaktivní
tabuli vyzkoušely růz­
né situace v dopravě ­
jak se správně chovat
při cestě do školy, ve

městě, při jízdě na kole.
Druhá vyučovací hodina začala vyhlášením cvičného

poplachu. Děti dle pokynů učitelů opustily v co nejkratším
čase budovu školy a seřadily se na školním hřišti. Tam už
na ně čekali dva policisté, kteří zde předvedli ukázkovou
policejní práci, včetně používaného technického vybavení
policistů a jejich zbraní. Děti tak měly možnost si jednot­
livé vybavení osahat, obléci si neprůstřelné vesty a zblízka
prohlédnout zbraně. Z přednášky policistů a praktických
ukázek byly nadšeny.

V další časti dne se děti ve třídách vystřídaly na stano­
vištích, kde si ve skupinkách vyzkoušely, jak se zachovat
v rizikové situaci s interaktivním voláním na tísňovou
linku. V tabletech vyhledávaly a kroužkovaly nebezpečná
místa doma a nebezpečné předměty v parku. Vpracovních
listech přiřazovaly správnou výbavu kola a poznávaly
dopravní značky; při deskové hře „Oheň“ si procvičovaly
hořlavé a nehořlavé látky. 

Den bezpečnosti přispěl k ověření a zvládnutí teoretic­
kých i praktických dovedností žáků z oblasti prevence
mimořádných událostí, zvýšenými riziky v období letních
prázdnin a dodržováním pravidel silničního provozu.

Poděkování patří všem pedagogům, asistentům peda­
goga, policistům a žákům 9. třídy, kteří přispěli ke zdár­
nému průběhu tohoto zážitkového dne.

Mgr. Eva Nepokojová, ZŠ Mládí ■

VYUČOVACÍ HODINA ZAČALA
VYHLÁŠENÍM CVIČNÉHO
POPLACHU

e-mail: orlovske.noviny@muor.cz Město Orlováwww.mesto-orlova.cz

V průběhu letních prázdnin nabízí Gymnázium Jana
Šabršuly s.r.o. a Linguistic – Jazyková škola s právem
státní jazykové zkoušky, intenzivní výuku českého jazyka
pro děti ve věku 6 až 18 let, migrujících z Ukrajiny. Účelem
je zvýšit jazykové dovednosti v českém jazyce a eliminovat
předčasné odchody ze vzdělávání z důvodu nedostatečné
znalosti českého jazyka.

Zájemci o výuku českého jazyka si mohou zvolit míru
intenzity (20 – 80 vyučovacích hodin) společně s termínem
jejího zahájení. Konkrétní rozvrh výuky bude přizpůsoben
potřebám dětí a jejich rodičům, dány jsou zatím pouze
termíny zahájení. Výuka je zcela bezplatná, neboť je hra­
zena z dotačního titulu MŠMT.

Vše bude probíhat v centru Orlové­Lutyně na adrese
Mládí 726. Pro děti, které by do Orlové dojížděly, nabí­
zíme doprovod od autobusové zastávky do školy a zpět,
zvýšenou komunikaci s jejich rodiči (např. sms o přícho­
du/odchodu dětí) tak, aby efektivní výuce nic nebránilo
a byla dostupná všem.   

Bližší informace: poradna@clil.cz
Kontaktní osoba: Bc. Ingrid Kohútová, telefonním čísle:

775 228 388 (Ad) ■

ČEŠTINA PRO
UKRAJINSKÉ DĚTI
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Páteční dopoledne žáků 1. až 3. tříd na ZŠ Mládí bylo věno­
váno výchově k bezpečnému pohybu v silničním provozu.
Aprotože se ve svém věku ještě nemohou sami pohybovat po
cestě jako cyklisté, absolvovali tedy Průkaz chodce. Žáci se
postupně seznamovali s jednotlivými pravidly bezpečné chůze
po chodníku, krajnici nebo při přecházení vozovky. Při sku­
pinové práci vytvářeli zajímavé dopravní projekty.

Po této teoretické části je v tělocvičně čekala část praktická.
Při zábavné jízdě s dětskými autíčky si zkoušeli pravidla bez­
pečné chůze a jízdy v praxi. Každý se na třech drahách musel
vypořádat se záludnostmi jízdy v tunelu, průjezdu úzkou silnicí
nebo jízdou po mostě.

Po zdárném otestování nově nabytých vědomostí všichni
absolventi získali svůj Průkaz chodce.

Mgr. Petra Seifertová ■

PRŮKAZ CHODCE NA ZŠ MLÁDÍ

Orlovské rybáře požádala učitelka Základní školy Mládí v Orlové­Lutyni Diana Válková, aby uspořádali akci pro děti pod
názvem Den s rybáři. Děti byly rozděleny do dvou skupin. Jedna se zabývala rybářskou teorií v učebně, poznávala ryby, učila
se vázat háček a podobně, druhá skupina si vyzkoušela u našeho Malého Balatonu práci s udicí. Děti byly spokojené a v přírodě
bylo opravdu krásně. Poděkování si zaslouží členové rybářského svazu, kteří mi s akcí pomáhali, a to Tomáš Slíva, Josef Pop
a Marcel Košárek.

Více info na http://crs­mo­orlova.cz/ Roman Owczarzy ■

ŠKOLÁCI SE UČILI RYBAŘIT

e-mail: orlovske.noviny@muor.cz Město Orlováwww.mesto-orlova.cz
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V jednom z posledních červnových týdnů se naše mateřská
škola vypravila na krásný pětidenní pobyt v přírodě. Mohli
jsme obdivovat krásy Beskyd na Horní Bečvě v Rekreačním
zařízení Vítkovice. Pobytu se zúčastnilo téměř 40 dětí, převážně
předškoláků. Už jsme se všichni moc těšili, neboť z důvodu
covidu naše děti poslední 2 roky nemohly nikam vyjet. 

Jsme mateřská škola se zaměřením na environmentální
výchovu, jejíž součástí je i návrat k přírodě a prožitkové
učení venku. 

ČERVNOVÝ TÝDEN PLNÝ MALIN, HER, SOUTĚŽÍ A KVÍZŮ

Členové Spotřebního družstva COOP Beskydy, kteří
jsou vedení u prodejny č. 371­ Orel, se od letošního roku
sloučili s členskou základnou u prodejny č. 101 v Dět­
marovicích, a stali se tak největší základnou tohoto spo­
třebního družstva. 

Pracovnice na těchto prodejnách se snaží poskytnout
svým zákazníkům široký sortiment potravinářského zboží,
které je převážně původem z naší republiky. Dále pak
zboží z drogerie a rovněž tak na úseku masa a uzenin je
velká nabídka. Zákazníci si tento úsek velmi vyhledávají
a oceňují právě kvůli sortimentu a kvalitě.  

Volený výbor po nucené covidové odmlce se znovu
aktivuje do akcí pro děti i pro ostatní členy družstva. Uspo­
řádali jsme ve dnech 18. a 19. června dvoudenní zájezd
na jižní Moravu. Pluli jsme po Baťově kanálu, navštívili
město Kyjov a večer jsme zakončili posezením ve sklípku.
Nezapomněli jsme objednat také krásné počasí, a tak celý
zájezd byl velmi vydařený. 

Již nyní můžeme uvažovat o tom, kam pojedeme příští
rok, abychom zase naše členy a příznivce potěšili.

Děkujeme všem členům a zákazníkům, že nám zacho­
vávají přízeň i v této složité době.

Jiří Ulman  ■

DRUŽSTEVNÍCI
ZORGANIZOVALI ZÁJEZD
NA JIŽNÍ MORAVU 

e-mail: orlovske.noviny@muor.cz Město Orlováwww.mesto-orlova.cz

Bezmála 2 milióny korun bez DPH bude stát město
Orlová výměna expanzní nádoby na zimním stadionu.
„Původní expanzní nádoba byla z roku 1971 a při pravi­
delné revizní kontrole bylo zjištěno zeslabení tloušťky
stěny na nejmenší možnou výpočtovou hodnotu a dopo­
ručeno ji v odstávce vyměnit za novou,“ vysvětluje místo­
starosta Miroslav Koláček.

K výměně město přistoupilo v době, kdy od dubna do
půlky července nebyla ledová plocha v provozu, a tudíž
byl prostor expanzní nádobu vyměnit. Nová expanzní
nádoba je o menším objemu a došlo tak ke snížení náplně
obsahu o 59 procent. Hotovo by mělo být v těchto dnech
a následně se začne plocha Zimního stadionu Na Stuch­
líkovci ledovat.

(NC) ■

EXPANZNÍ NÁDOBU
NA ČPAVEK BYLO NUTNO
VYMĚNIT

Děti měly v areálu střediska krásné vyžití, nejen sportovní
(hlavně fotbal a florbal), ale chodily často do lesa, kde pozo­
rovaly srnečky, veverky a povídaly si o tom, jak žijí zvířata
v lese. Děti byly nadšené, mnohé z nich poprvé sbíraly borův­
ky, poznávaly různé stromy a seznamovaly se s dalšími les­
ními plody. Nasbíraly si také maliní i ostružiní a vařily
bylinkový čaj. Všem se také líbil i táborový oheň, kdy si
opekly špekáčky a zazpívaly si písničky. Učitelky připravily
dětem krásný program. Každý den byl plný her, soutěží,
kvízů a děti se velmi rády zapojovaly. 

Těšíme se, že příští rok pojedeme zase, neboť pobyt v pří­
rodě je pro děti nesmírně obohacující. Poděkování patří
všem učitelkám, které se o děti vzorně staraly ve dne i v noci:
Lucii Pellar, Petře Fragsteinové, Nikol Götzové, Elišce Jen­
dřejkové a paní školnici Táni Věčorkové. 

Mgr. Jana Valošková, ředitelka MŠ K. Dvořáčka ■
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Vážení občané, poslední provozní den in­line plochy proběhl
dle plánu 12. července. Následující den došlo k její demontáži,
k odvozu a uskladnění. Nyní bude probíhat oprava nátěru lajn
na betonové ploše avýměna některých zářivkových trubic osvět­
lení ledové plochy.

Vsoučasné době se na zimním stadionu finišuje také svýměnou
aku nádoby na čpavek, o které jsme vás již dříve informovali.
Ještě musí proběhnout zkoušky celé technologie tak, abychom
mohli zahájit chlazení ledové plochy ve stanoveném termínu.

Před samotným zahájením chlazení je také nutné provést
důkladnou očistu plochy. Po dokončení těchto prací by se 21.
července mohla spustit technologie chlazení, a vytvořit tak pří­

PŘÍPRAVY NA ZIMNÍ SEZONU VRCHOLÍ 

OBMĚNA ODPADOVÝCH
NÁDOB NA TUKY A OLEJE 

V SMO, městské akciové společnosti máme v letošním
roce zatím 5 zaměstnanců, kteří pravidelně již několik
let darují krev. V minulosti jsme již informovali o dvou,
kteří byli oceněni za tuto velice záslužnou pomoc. Věří­
me, že se počet takovýchto lidí bude jen zvyšovat a jsme
velice rádi, že tento trend není ojedinělý, neboť výzvy
krevních center jsou stále alarmující.

A my máme opět tu čest pogratulovat touto cestou již
třetímu zaměstnanci naší společnosti za dárcovství krve.
Pan Aleš Jaglář byl oceněn Českým červeným křížem
stříbrnou medailí MUDr. J. Jánského za 20 bezpříspěv­
kových odběrů krve. Při této příležitosti mu byl předán
i dar z rukou ředitele společnosti SMO za jeho příkladný
přístup. (SMO) ■

DALŠÍ DÁRCE KRVE Z ŘAD
ZAMĚSTNANCŮ SMO

e-mail: orlovske.noviny@muor.cz Město Orlováwww.mesto-orlova.cz

Milí Orlované,
z důvodu občasného
výskytu neoznače­
ných odpadových
nádob si Vás dovo­
lujeme požádat,
abyste tyto nádoby
nahlásili na telefon­
ním čísle: 596 585
542, případně na

e­mailu: vaculikova@smo­orlova.cz. Musíme je doda­
tečně očipovat. V opačném případě nebudou při pravi­
delných svozech vyváženy, neboť nasazený nový vážící
systém neakceptuje neoznačené nádoby. Děkujeme za
pochopení. (SMO) ■

NEOČIPOVANÉ NÁDOBY 

Možná jste zaregistrovali, že od 23. června do začátku čer­
vence 2022 byly v našem městě postupně stahovány nádoby
na olej a tuky. Důvodem byla jejich výměna a následně
i výrazné navýšení jejich počtu. Ze stávajících 16 kusů jich
dnes máme 60. Novinkou ale není jen navýšení počtu nádob,
ale také to, že nyní jsou nádoby na tuky a oleje umístěny
i v našich sběrných dvorech na ulicích Nádražní a Okružní.
Věříme, že těmito změnami se o dost zvýší  jejich dostupnost
pro jednodušší třídění, a tak i spokojenost všech občanů
města Orlové. (SMO) ■

slušné vrstvy ledu o síle cca 4 až 5 cm. Na 1. srpna je již naplá­
nován program ledové plochy, kdy začíná příprava sportovců
na jednotlivé soutěže. Samozřejmě počítáme i se zařazením
bruslení pro veřejnost, a to od měsíce září.

Aktuální program ledové plochy bude opět k nahlédnutí na
našich webových a stránkách a na našem Facebooku. Těšíme
se na Vaši návštěvu. (SMO) ■
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e-mail: orlovske.noviny@muor.cz Město Orlováwww.mesto-orlova.cz

Až do 31. 7. 2022
TAJUPLNÝ SVĚT PODIVUHODNÝCH HER JIŘÍHO
ŠEBESTY
INTERAKTIVNÍ VÝSTAVA
Výstava netradičních deskových společenských her. 
Myšlenky Jiřího Šebesty formují divoké a krásné Beskydy. 
Lidé v autorově okolí nikdy nic podobného neviděli, snad jen
ve filmu Jumanji. 
Hry se začaly hrát, půjčovat, probírat a dostaly „deskovky“
jako takové na jinou úroveň. 
Plast, papír, kartón nahradily, zuby, kosti, dřevo, a kamení.
Staré skříně, vruty z šedesátých let, plechy ze střechy a mnohé
další již použité materiály ukazují recyklaci v netradičním
podání.
Novou dimenzi deskových her můžete objevovat až do konce
července. 
Galerie DKMO:
pondělí až pátek: od 9 do 15 hodin
Vstupné: zdarma
Orlová­Lutyně, DKMO, galerie

Až do 30. 8. 2022
PUTOVÁNÍ ŽIDOVSKOU HISTORIÍ
Výstava spisovatelky Kláry Smolíkové
vytvořená ve spolupráci
s nakladatelstvím Argo z knihy
Cha cha chá, zasmál se Mordechaj
a s ilustracemi Vojty Šedy.
Vstupné: zdarma
Orlová­Lutyně, Městská knihovna
596 511 306, www.knihovna­orlova.cz

Vždy od 17 hodin
POHÁDKOVÉ ČTVRTKY   
Představení pro malé diváky konané v Letňáku. 
21. 7. Divadlo Smíšek – Dvě tetky na cestách
28. 7. Divadlo Ententýky – Vodácká pohádka s myškou Klár­

kou a veverkou Terkou
4. 8. Divadlo Letadlo – Výprava za ledním medvědem

11. 8. Hopsalín – Cestování s Hopsalínem
18. 8. Klauni na volné noze – Voháňka a Zlatka mezi bubli­

nami
25. 8. Klauni z Balónkova – Prázdninová škola klaunů z Balón­

kova.
V případě nepříznivého počasí se akce ruší.
Vstupné: zdarma
Orlová­Lutyně, areál letního kina 
596 511 661, www.dkorlova.cz

15. 7. 2022 od 9:30 do 12 hodin
LETNÍ DESKOHRANÍ 
Deskohrátky se zvířátky.
Knihovna plná her a soutěžení.
Nebudou chybět ani malé odměny.

Vstupné: zdarma
Orlová­Lutyně, MěK, oddělení pro děti a mládež
596 522 449, detskaknihovna@knihovna­orlova.cz

19. 7. 2022 od 8 do 16 hodin
SLEZSKÝ RYNEK
FARMÁŘSKÉ TRHY
Nabídka čerstvých potravin a produktů českých a regionálních
výrobců.
Ochutnávka zabíjačkových specialit řeznických mistrů.
Prezentace lidové tvořivosti a dovedností.
Další termíny: 23. 8. 2022, 13. 9. 2022, 18. 10. 2022
Orlová­Lutyně, prostranství U Moravy

23. 7. 2022 od 12 hodin
GULÁŠFEST
Soutěž o nejlepší guláš.
Je připraven bohatý doprovodný program a stánky s občer­
stvením.
Vystoupí: Wind, HTK Band, NEBE, Nedivoč,
reLucie, Iron Maiden revival, 
Jiří Schelinger revival band Ostrava & LTB.
Vstupné: 50 Kč, děti do 6 let zdarma
Orlová­Lutyně, areál letního kina

28. 7. 2022 od 15 hodin
SETKÁNÍ PISÁLKŮ
Srdečně zveme na sraz orlovských pisálků.
Setkání povede autorka Hana Kavalová.
Vstupné: zdarma
Orlová­Lutyně, Městská knihovna, přednáškový sál

23. 8. 2022 od 8 do 16 hodin
SLEZSKÝ RYNEK
FARMÁŘSKÉ TRHY
Nabídka čerstvých potravin a produktů českých a regionálních
výrobců.
Ochutnávka zabíjačkových specialit řeznických mistrů.
Prezentace lidové tvořivosti a dovedností.
Hudební a slovní doprovod moderátora.
Pro zákazníky soutěž o ceny.
Vstupné: zdarma
Další termíny: 13. 9. 2022, 18. 10. 2022
Orlová­Lutyně, prostranství U Moravy
596 511 661, www.dkorlova.cz

27. 8. 2022 od 15 hodin
ROCKTHERAPY NA POMOC ZRAKOVĚ POSTIŽENÝM
JIŽ V PŘEDPRODEJI!
13. ROČNÍK CHARITATIVNÍHO FESTIVALU
Vystoupí: Sotury, Miro Šmajda, Eufory, Ahard, Limetall, 
Doga, Oberschleisen.
Je připraven bohatý doprovodný program pro děti 
a stánky s občerstvením.

ORLOVSKÉ KALENDÁRIUM
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e-mail: orlovske.noviny@muor.cz Město Orlováwww.mesto-orlova.cz

Vstupné:
od 1. 7. 2022 / 350 Kč – online
od 1. 8. 2022 / 400 Kč – online nebo na místě v den konání
děti do 120 cm výšky zdarma
Tvářím projektu – SONS je možné zasílat finanční dary na
sbírkový účet
229 007 438/0600.
Orlová­Lutyně, areál letního kina
596 511 661, www.dkorlova.cz, www.rocktherapy.cz

Připravujeme
3. 9. 2022
GALIMORTOVO INTERAKTIVNÍ 
PŘEDSTAVENÍ PRO DĚTI
Orlová­Lutyně, DKMO
596 511 661, www.dkorlova.cz

6. 9. 2022
KURZ JÓGY
16 lekcí 
Kurzovné: 640 Kč. Již v předprodeji
Orlová­Lutyně, DKMO, velký sál
596 511 661, www.dkorlova.cz

7. 9. 2022
KONCERT JITKY MOLAVCOVÉ
Orlová­Lutyně, DKMO 
596 511 661, www.dkorlova.cz

12. 9. 2022
TANEČNÍ KURZ PRO MLÁDEŽ
10 lekcí + Prodloužená a Závěrečná
Kurzovné: 1600 Kč
Již v předprodeji
Orlová­Lutyně, DKMO, velký sál
596 511 661, www.dkorlova.cz

15. 9. 2022
TANEČNÍ KURZ PRO DOSPĚLÉ
9 lekcí + závěrečná
Kurzovné: 1450 Kč
Již v předprodeji
Orlová­Lutyně, DKMO, velký sál
596 511 661, www.dkorlova.cz

Změna programu vyhrazena

Do konce července můžete s dětmi zavítat do výstavní
síně Domu kultury města Orlové na výstavu pod názvem
TAJUPLNÝ SVĚT PODIVUHODNÝCH HER JIŘÍHO
ŠEBESTY. Autor nabízí nezapomenutelný zážitek, který
zamotá hlavu fantaskními příběhy. 

„Návštěvníci poznají zrakem a hmatem novou dimenzi
her a zábavného světa,“ prozrazuje autor her Jiří Šebesta,
který svou první hru vytvořil už jako dítě v sedmi letech.
„Byl to jakýsi koš z kartónu, který byl multifunkční. Krom

prostoru na odpadky se z jedné strany stal i terčem na
šipky. Na spodní části bylo víko, vedoucí k tajnému deníku.
Díky lepicí pásce koš vydržel pár týdnů. Další tvoření už
bylo zaměřené na deskové hry, spíše jen trasy tvořené
políčky, bez zápletek a jiných zajímavostí. Postupem času
se začaly tyto dvě záležitosti kombinovat,“ vzpomíná na
své začátky Jiří Šebesta.

Po třinácti letech vznikla jeho první větší hra. Byla ze
dřeva a nesla název Gofixón I. Napadl ho příběh, vymyslel
herní mapu a pravidla. Rohy démona tvoří slepičí drápky
a dodávají mu vizáž, která působí pekelně. Hra je určena
pro čtyři hráče. Dnes už má autor na svém kontě více než
šedesát netradičních her. „Každá hra je jiná. Před čtyřmi
lety jsem zkoušel vyrábět i sofistikované hry s pravidly
na sedmi stranách. Hrál jsem je s přáteli, bylo to hodně
zajímavé, ale přece jen pro běžnou zábavu trošku složité.
Velké hry sice všechny zaujmou, ale málokomu se chce
číst pravidla,“ popisuje autor. 

Soustředí se i na jednodušší hry pro děti v mateřských
školách. „Pro tříleté děti je určena hra s panáčkem. To
s přehledem zvládá i moje dcera a ráda hru bere do školky.
Když ji přinesla poprvé, učitelka byla nadšená s tím, že
podporuje vývoj motoriky,“ usmívá se třicetiletý chlapík,
který je vyučeným opravářem zemědělských strojů a už
třetím rokem se svým Tajuplným světem podivuhodných
her brázdí města a obce v širokém regionu a seznamuje
zejména děti s hrami, které jsou zajímavé na první pohled.

(NC) ■

TAJUPLNÝ SVĚT PODIVUHODNÝCH HER JIŘÍHO
ŠEBESTY JE PRÁVĚ TEĎ K VIDĚNÍ V DOMĚ KULTURY
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ZE SLAVNOSTNÍHO VÍTÁNÍ NOVÝCH OBČÁNKŮ MĚSTA ORLOVÉ
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V UPLYNULÝCH TÝDNECH
SE VYDALI NA SPOLEČNOU CESTU

ŽIVOTEM TITO SNOUBENCI:

Vladimír Putek a Ivana Kaňová (Ostrava a Orlová)
Tomáš Zázvorka a Bára Letochová (oba Orlová)
Tomáš Slavík a Barbora Pejchalová (oba Orlová)

Blahopřejeme.

e-mail: orlovske.noviny@muor.cz Město Orlováwww.mesto-orlova.cz

■ PRONAJMU byt 1+1 v Orlové. Tel. č. 777 044 794

ŘÁDKOVÁ INZERCE



19

e-mail: orlovske.noviny@muor.cz Město Orlováwww.mesto-orlova.cz

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Dne 25. července vzpomeneme 7. výročí
úmrtí
paní Anny KRŮLOVÉ.
S láskou a úctou vzpomíná rodina.

Dne 4. července jsme vzpomněli 12. výročí
úmrtí
paní Aurelie RAKOCZY.
S láskou a úctou vzpomínají syn Jaroslav
a dcery Dana a Květka s rodinami. Kdo jste
ji znali, věnujte jí tichou vzpomínku.

To, že se rána zahojí, je jen pouhé zdání,
v srdci zůstává bolest a vzpomínání.

Dne 3. července jsme vzpomněli 5. výročí
úmrtí mého milovaného manžela
pana Miroslava HOLEŠE.
Zároveň by se dne 1. září dožil 83 let.
Vzpomínají manželka, syn Jiří, dcera
Radka s rodinou.

Čas ubíhá a nevrátí, co vzal, jen
vzpomínka na Tebe zůstane v srdci dál.

Dne 12. července 2022 jsme vzpomněli
11. smutné výročí úmrtí
pana Miloslava PASRBKA
z Orlové­Lutyně.
S láskou a úctou vzpomíná manželka Marie
a dcera Růžena s rodinou.

Dne 10. července 2022 jsme
vzpomněli
1. smutné výročí, co nás
navždy opustila naše drahá
maminka
paní Anna ŽIŠKOVÁ.
S láskou a úctou vzpomínají dcery
s rodinami.

S hlubokým zármutkem v našich srdcích
Vám musíme oznámit, že 2. července 2022
odešla po dlouhé a těžké nemoci ve věku
60­ti let
paní Mgr. Ludmila POKEROVÁ.
Nikdy nezapomenou manžel Jan, dcera
Jana s manželem a vnučky Terezka
a Martinka. 

Oči se zavřely, umlkl Tvůj hlas, smutný je
pokoj bez Tebe, vzpomínka zůstane v nás.
Utřem si slzy a opět se budeme smát, víme,
že si to přeješ, a s láskou budeme
vzpomínat.

Dne 17. července 2022 vzpomeneme
13. výročí tragického úmrtí našeho syna,
bratra a vnuka
pana Jakuba BALÍKA z Orlové.
Chybíš nám každý den, chybíš nám všem,
na Tvou lásku a smích nikdy
nezapomenem. Rodiče, sestra Markéta
a babička Eva.

Stále budeš žít v našich srdcích, v každý čas
a v každý den. Zůstal nám zármutek
a cestička ke hrobu jen.

Dne 17. července 2022 to bude 18 let, co
zemřel můj syn
Miroslav FLACHS.
S láskou stále vzpomínají maminka, sestry
Šárka a Renata s rodinou.

Dne 8. června uplynulo již 23 let, co nás
navždy opustil náš tatínek
pan Milan ZIEMBA
a 18. července si připomeneme 11. výročí
úmrtí naší maminky
paní Gertrudy ZIEMBOVÉ.

S láskou vzpomínají vnoučata Katka
a Martin a dcery Radka a Barbora
s rodinou.
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SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Kdo Tě znal, ten si vzpomene, kdo Tě měl
rád, nikdy nezapomene.

Dne 12. července jsme vzpomněli
25. výročí úmrtí
paní Olgy NIEDOMANSKÉ.
S láskou a úctou vzpomínají manžel, děti
a celá rodina.

Jediná na světě, kdo by ji neměl rád, jež
umí odpouštět a také milovat, která vždy
potěší, tak měkce pohladí, jediná na světě,
jež nikdy nezradí, na ni mi zůstane
nejhezčí vzpomínka, má bytost nejdražší,
to byla MAMINKA.

Dne 21. července 2022 by oslavila naše
drahá milovaná maminka a babička
Anna BAŘINOVÁ
své 80. narozeniny. Kdo znal naši
milovanou, uctěte ji tichou vzpomínkou.
S láskou vzpomínají dcery Mirka a Ivana
s rodinami, synové Vašek s Helou, Franta
s rodinou, vnučky Verča a Míša s rodinami.

Smutná je vzpomínka na den narození,
vzpomínka na toho, kdo už s námi není.

Dne 23. července 2022 by se dožila 90 let
naše maminka a babička
paní Vilma KANTORKOVÁ, 
dne 22. července také vzpomeneme její
7. výročí úmrtí. S láskou vzpomíná dcera
Růženka a Bohunka s rodinami.  

OPUSTILI NÁS
V minulých dnech nás navždy opustili tito spoluobčané:
Eduard Gorol (59 let), Jaroslav Horkel (81 let), Anton Ma­
kula (76 let), Josef Bogocz (78 let), Zdeňka Fojtíková
(71 let), Zdeňka Tulpová (91 let), Jiřina Ptošková (78 let)
– všichni z Orlové­Lutyně, dále Irena Králičková (82 let,
Havířov­Město) a Milan Skýbský (69 let, Orlová­Poruba).
Všem pozůstalým vyslovujeme upřímnou soustrast. 

(re)

Dne 2. července by se dožila 70 let
paní Markéta SCHIMKOVÁ.
Zároveň 23. července vzpomeneme
4. výročí jejího úmrtí. Syn Robert, dcera
Magda s rodinou, druh František.

Rodiče máme vždy jenom jedny. Pokud jsou s námi, mnohdy
si nevážíme, co pro nás za svého života dělají. Až když nás
navždy opustí, si teprve uvědomíme, jak nám chybí, jak nám
pomáhali radou i svými zkušenostmi. V těchto dnech by
právě oba naši rodiče, maminka Jiřinka KOCUROVÁ
a tatínek Mirek KOCUR, slavili své narozeniny. Bohužel, už
několik let nejsou mezi námi a my s bratrem s nostalgií na léta
prožitá s nimi už jen vzpomínáme. Nevím, jestli existuje něco
mezi nebem a Zemí, jestli nás odněkud slyší nebo vidí, ale
všichni jim posíláme vzdušný polibek a láskyplné objetí.
Dcera Eva, syn Petr, zeť Láďa, vnoučata Tomáš a Jana
s pravnoučaty Honzíkem a Kubíkem. 

Koncem června se konala u hasičské zbrojnice v Orlové­
Porubě soutěž mladých hasičů v hasičském sportu. Sjela se
na ní soutěžní družstva dětí a mládeže z celého okresu.
Soutěž je zařazena do mládežnické ligy okresů Karviná
a o poháry a medaile se postaralo město Orlová. Dále se

VEDRO ZKOMPLIKOVALO
SOUTĚŽ

pokračování na straně 21
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UDĚLEJTE MAXIMUM
PRO ZABEZPEČENÍ
SVÉHO DOMOVA

Po pandemické situaci se všichni pomalu začínáme vracet
do běžného života a obzvláště v letních měsících odjíždíme
na výlety a dovolené. Ponecháváme tak příležitost pro nez­
vanou návštěvu, která nám může připravit nepříjemné pře­
kvapení po návratu domů.

Pachatelé se dostávají do obydlí nejčastěji překonáním
vstupních dveří, přes balkon nebo okny, která nechávají
lidé v době své nepřítomnosti často nezabezpečená. Pře­
konání takovéto překážky trvá pouhých několik sekund.
Zabezpečení a dohled velmi pomáhají, ale nejdůležitější
jsou opatření, která nic nestojí. Pojďme si připomenout
základní pravidla zabezpečení svého domova před odjezdem
na dovolenou.
■ Neupozorňujte na svou nepřítomnost na sociálních sítích

a nechlubte se plánovaným odjezdem z domova.
■ Nastavte si kontrolu nad domovem se spolehlivými sou­

sedy, kteří vám na něj dohlídnou, vyberou poštovní schrán­
ku.

■ Chraňte své cennosti a pocit osobního bezpečí. Nenechte
si vloupáním pachatele narušit integritu svého domova
a soukromí.
Pokud, bohužel, po návratu domů zjistíte, že se k vám

někdo vloupal, nikdy nevstupujte sami dovnitř. Pachatel
může být ještě na místě a ohrozit vás, či vy sami můžete
znehodnotit případné stopy. Neprodleně proto volejte linku
tísňového volání 158. 

Prevence proti vloupání se rozhodně vyplatí a je důležité
si uvědomit, že každý může udělat maximum pro to, aby se
z jeho vysněné dovolené nestala noční můra. 

Městská policie Orlová ■

NZDM MAJÁK ZAHRADNIČÍ 

Spolu s dětmi, které navštěvují náš klub, již druhým rokem
pěstujeme zeleninu na zahradě u Komunitního centra Maják.
Tento rok jsme svépomocí postavili dva vyvýšené záhony,
kde jsme vysadili např. rajčata, papriky, cukety, nebo kedlubny.
Pro většinu dětí, jež se zapojily do pěstování zeleniny, to byla
první zkušenost s prací na zahradě. 

V dalších letech bychom rádi pokračovali v zahradničení
a rozšířili naše záhony. Každý den od pondělí do pátku je
zahrada přístupná veřejnosti. Přijďte se podívat, jak nám to
jde!

Zuzana Fajkusová, pracovnice NZDM Maják ■

e-mail: orlovske.noviny@muor.cz Město Orlováwww.mesto-orlova.cz

V posledním červnovém týdnu jsme si pro děti při­
pravili workshop v podobě tetování. Objednali jsme
speciální fixy a pera na kůži a také tetovačky pro holky
i kluky. 

Děti si mohly vytvořit originální tetování. Bylo to jen
na nich. Neměly stanovené žádné hranice. Mohly si na
svém těle vytvořit opravdu, co chtěly. Tetování mělo
velký úspěch a z toho máme radost.

Touto cestou bychom chtěli poděkovat městu Orlová,
Moravskoslezskému kraji a Ministerstvu školství, mlá­
deže a tělovýchovy ČR za finanční podporu.

Všem přejeme krásné prázdniny plné radostných zážit­
ků a letní pohody. 

Nikola Niesytová
YMCA Orlová ■

TETOVÁNÍ S YMCA ORLOVÁ

soutěžilo oPutovní poháry Ing.Tomáše Kuči. Otyto poháry
se soutěží už od roku 2016. 

Mladí hasiči zOrlové­Poruby se umístili vkategorii mlad­
ších žáků na krásném 5. místě z 11 soutěžních družstev,
starší žáci obsadili 7. místo ze 14 družstev adorostenci skon­
čili na krásné 2. příčce. Ipřes neskutečné vedro, děti soutěžily
s maximálním nasazením. Byla na nich vidět vůle bojovat
za tým a překonat sám sebe. Všem vedoucím družstev patří
upřímné poděkování za vedení mladých hasičů kvzájemné
spolupráci. Poděkování si zaslouží i organizátoři za uspo­
řádání této moc pěkné soutěže.

Lukáš Křižánek, velitel soutěže mladých hasičů ■

dokončení ze strany 20
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Ano, po dlouhých sedmi letech dorost opět dokázal svoji
soutěž vyhrát. Bilance 97:30 a 57 bodů mluví za vše. Zdrcu­
jícím a strhujícím jarem nakonec předběhl náš dorost jak Fry­
čovice, tak i suveréna podzimu Kopřivnici. 

Po výhře Kopřivnice bylo jasným cílem dorostu neprohrát.
V prvním poločase se soupeř ještě držel, ale kluci předvedli
charakter a famózním začátkem druhého poločasu, kde během
pěti minut jsme v 50. minutě vedli 3:0, nenechali nikoho na
pochybách. Ve 46. minutě předvedl fotbalovou parádu Kuba
Motloch a skóre se otevřelo 1:0. Ve 49. minutě Dani Slowik
vypálil na branku a „angličanem“ rozjásal rekordní publikum
podruhé 2:0. Ominutu později přidal branku na 3:0 opět Kuba
Motloch a bylo o osudu utkání jasno. V68. minutě přišel zby­
tečný faul hostí a na penaltu si mužstvo vyžádalo toho, kdo
by měl brankám zabraňovat, brankáře Kubu Helebranda. Ten
zcela mazácky proměnil pokutový kop na 4:0. Poslední slovo
pak měl v 80. minutě kapitán domácích Vojta Kadlíček, který
si touto trefou připsal 39. branku sezóny a uzavřel tak účet

utkání na konečných 5:0. Skvělé domácí publikum (přes 200
návštěvníků) pak připravilo v posledních minutách utkání
dorostu oslavné chorály. Po konečném hvizdu rozhodčího
začaly oslavy.

Nejproduktivnějším hráčem soutěže se stal Vojta Kadlíček.
Gratulujeme.

SKVĚLÁ PRÁCE A TÝMOVÝ DUCH – VELKÁ GRA­
TULACE!

DOROST VÍTĚZEM KRAJSKÉ SOUTĚŽE

Oddíl baseballu,
který je součástí
Městského sportov­
ního klubu Orlová,
má za sebou základ­
ní část ligové sezó­
ny oblasti Východ
České baseballové
asociace. Než se
pustíme do hodno­
cení, je nutné uvést,

že letošní sezóna nebyla pro dva ze tří družstev vůbec jedno­
duchá. Družstva U11 aU13 letos postoupila do vyšších soutěží.
Pro U11 byl novinkou především vlastní nadhoz. Dosud hráli
pouze na nadhoz trenéra a pro U13 se zejména zvětšilo hřiště,
i způsob hry doznal významných změn. Novinkou je pro náš
oddíl sestavení nového družstva U7, složeného z dětí 5 až 7
let věku, kteří se sbaseballem teprve seznamují. Trenéři pečlivě
děti na tyto změny připravovali ado letošní soutěže jsme vstu­
povali s nadějí na slušné umístění po odehrání základní části,
což se nám částečně podařilo.

Nejvíce překvapení nám připravilo nejmladší družstvo U7,
které z celkem 8 odehraných zápasů celou polovinu dotáhlo
do vítězného konce. Nepočetnější družstvo, co do počtu hráčů
U11, se zatím v ligové sezóně trápí ahodně bojuje snadhozem
jak vútoku, tak vobraně. Zatím hráčům patří bohužel poslední
příčka tabulky, ale věříme v lepší výsledky v podzimní části
ligové sezóny. Velká marodka ovlivnila výsledky družstva
U13. Nakonec za pomocí zkušených hráčů U11 obsadili pátou
příčku v tabulce oblastního přeboru.

Součástí letošní sezóny byla také účast U11 a U13 na kva­
lifikaci Českého baseballového poháru, který se hrál na hřišti
ve Frýdku­Místku. Sice jsme ani s jedním družstvem nepos­
toupili na pohár ČBA, ale poměřili jsme síly i s neznámými
týmy z celé ČR.

Ani oprázdninách se provoz oddílu nezastaví. Po celou dobu
prázdnin máme naplánované tréninky a na konci měsíce čer­
vence také Baseballový kemp formou příměstského tábora.
Především máme připravené speciální tréninky pro nadhazo­
vače, které by měly pomoci hráčům U11 vpodzimní dohrávce
ligové sezóny. Pavel Novotný, vedoucí oddílu ■

ORLOVSKÝ BASEBALL NA PŮLI CESTY 

e-mail: orlovske.noviny@muor.cz Město Orlováwww.mesto-orlova.cz

PODĚKOVÁNÍ: JE VIDĚT, ŽE TO
DĚLÁME SRDCEM! 

Říká se, že když do něčeho dáváš všechno, děláš to
dobře. Atahle parta v MSK to dělá nejen dobře, ale hlavně
srdcem. AJDE TO VIDĚT! Za dobu reálné činnosti v MSK
jsme toho zvládli hodně, a to nejen v rozvoji sportu v Orlo­
vé. Dokázali jsme i spoustu věcí, které pomohly jiným.
Děláme to SPOLEČNĚ DOBŘE, a za to Vám patří velký
dík. Ato nejen lidem na fotce, ale také těm, co někde před
focením utekli, nebo stojí za foťákem (Pišák).

DĚKUJEME za to, že jdeme všichni stejným směrem
a za stejnou vizí – ŽIVOT JE O ZÁŽITCÍCH

Michal Kozák a Jirka Pavlát  ■



e-mail: orlovske.noviny@muor.cz Město Orlováwww.mesto-orlova.cz
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